

Находкинский рабочий

25 апреля
2001 года,
СРЕДА
№ 59 (9820)

e-mail: nr@nhk.infosys.ru

О льготах мнимых и настоящих

В АПРЕЛЕ по распоряжению мэра города В.Гнездилова открыты специальные дачные маршруты: «Автовокзал» — «Сады «Родничок» (ежедневно), «Рыбный порт» — «Сады «Родничок» (в выходные дни), «Автовокзал» — «Сады «Золотое кольцо» (ежедневно), «Арсеньева» — «Сады «Золотое кольцо» (в выходные дни).

- Это - отрядный факт, поскольку дачников-любителей, особенно среди пенсионеров, в Находке немало. Оплачивать проезд на этих маршрутах пассажиры будут по тарифам, утвержденным для пригородных перевозок. Пенсионерам по возрасту, инвалидам 1 и 2 групп и детям-инвалидам в рабочие дни предоставляется право льготного проезда как на названных специальных, так и на пригородных маршрутах (№ 102, 105, 116 - до дач и 203 - до Екатериновки) - 1 рубль и то, если предъявят удостоверение и членскую книжку соответствующего общества садоводов. А в выходные дни вся названная категория малоимущих горожан, которые и выживают-то по сути благодаря тому, что вырастили на своих дачах, этих льгот лишена.

Неужели нельзя было бы льготный проезд (а то и вовсе бесплатный) предоставить пенсионерам и инвалидам до дачных участков во все без исключения дни недели? Предвижу ответ, что на это в бюджете нет средств. А если взять и попросту сократить длинный в 31 наименование перечень категорий льготников. И в их числе немало далеко не бедных граждан: работники таможи, налоговой полиции, управления внутренних дел, прокуратуры, военкомата, противопожарной службы и т.п. Пусть лучше они раскошелятся на проезд.

Экономив на таких, как раз можно будет дать право на бесплатный проезд до дач не только пенсионерам, но и другим малоимущим горожанам.

Ирина ШУМЕЙКО.

СОЦИАЛЬНЫЙ РАКУРС



Валентина Андреевна Маркина получила свою двухкомнатную квартиру в пятьдесят шестом. Без горячей воды, с дровяным титаном, газовым баллоном - на кухне, мусорным баком - под окном, она по тем временам считалась подарком небес, и старушка привыкла к своему углу.

- Как понимать? - возмущается она теперь. - За 45 лет, я думаю, несколько раз оплатила стоимость своей квартиры. Она моя, приватизированная. За что же я должна отдать 425 рублей в месяц? За то, что коридор подметаем сами, мусора у меня набирается не больше полведра в неделю, отопление у нас - сами знаете какое? За что?

И я не понимаю. Почему, когда наркоманы облюбовали наш подъезд, нам пришлось отставать его самими? Когда приходит пора белить его, мы беремся за кисти. Когда вызываем сантехника или электрика, готовим солидную сумму. Наружная дверь, которую по осени навесил ЖЭК, напоминает решето и вот-вот оборвется, потому что сделано не по-людски. Дом окопали какими-то трубами, к нему не подобраться. А вся дождевая вода прямым ходом течет под здание... Вопросов больше, чем достаточно.

Да. Жилищно-коммунальный сектор уже давно дышит на ладан. Жилфонд обветшал, надежность инженерных систем снизи-

В 2003 году население будет полностью оплачивать все расходы на обслуживание собственных квартир. Это - цель, которую поставило перед собой правительство России. Способ, с помощью которого будет осуществляться жилищная реформа, мы ощутили первого марта, забежав или позвонив в ЖЭК. И у большинства из нас давление «зашкалило». Правительство успокаивает: цены на услуги повысятся несущественно, зато субсидии решат проблемы бедняков. Оно успокаивает. А мы не верим.

Нехорошая квартира

лась до предела. Работникам этой сферы постоянно задерживают зарплату. Но, с другой стороны, по самым грубым подсчетам, треть граждан Находки уже давно оказалась за чертой бедности. Работники сфер образования, здравоохранения и культуры прочно вошли в эту категорию. И новые тарифы повергнут эти семьи в бездну нищеты.

...Валентина Андреевна, узнав, что она, по всей вероятности, не попадает под выплату компенсаций, потому что у нее большая пенсия, пьет лекарство и собирается переезжать к дочери. Они, наверное, будут продавать «нехорошую квартиру». Но старушку пугает совместное проживание с пьяницей зятем. Она боится этого последнего испытания судьбы.

- Как бы мне хотелось, чтобы хоть кто-нибудь заступился за меня, - плачет Валентина Андреевна.

К счастью, нашелся в Находке человек (жаль только, что очень поздно), который действует в интересах ее граждан. Прокурор города Анатолий Бакарась выразил протест решению Думы, так как повышение цен на коммунальные услуги произошло без соответствующей экспертизы. Постановление приостановлено. Будем надеяться, когда пересчитают, найдется соломоново решение: чтобы не умерли ни коммунальная отрасль, ни наши старики.

Елена АЛИЕВА.

СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Квартальный перевыполнен

3 млн 377 тыс. тонн грузов переработала за первый квартал опорная железнодорожная станция Находка. Это на 223 тыс. тонн больше, чем за аналогичный период прошлого года. Таким образом, железнодорожники выполнили квартальный план по перевалке на 122,2 процента.

Как сообщил экономист опорной станции Роман Пак, увеличение грузооборота произошло в первую очередь за счет роста экспорта нефтепродуктов и металла в страны Азиатско-Тихоокеанского региона. Темпы работы транспортники не намерены снижать и во втором квартале. Это подтверждается тем, что количество договоров на обработку грузов железнодорожниками с каждым днем увеличивается.

Под маркой «Посейдона»

В ЛИВАДИИ на судостроительном участке ОАО «Гайдамакский судоремонтный завод» рыбопромышленная компания «Посейдон» продолжает строительство корпуса траулера МТ - 500. По классу новое судно будет соответствовать рыболовному сейнеру РС - 300.

Судостроение под маркой «Посейдона» - это реальный вклад в губернаторскую программу развития приморского прибрежного рыболовства. По словам гендиректора РПК «Посейдон» Василия Васильева, этот траулер может работать таким орудием лова, как снюрревод на добычу трески и камбалы, а также использоваться на промысле креветки тралом. Новое судно рыбопромышленная компания делает для себя. Корпусные работы на нем выполнены уже более чем наполовину, а сдача траулера намечена на конец нынешнего года.

Купе в праздники обойдется в копейку

ПО РАСПОРЯЖЕНИЮ заместителя начальника службы пассажирских перевозок ДВЖД Соколова, повышается тариф в 1,2 раза на проезд в купейных вагонах и вагонах повышенной комфортности класса СВ фирменных поездов.

Если, к примеру, в фирменном поезде «Океан», следующем до Хабаровска, стоимость билета сегодня составляет 680 рублей, то в эти периоды она возрастет до 816 руб. По словам дежурного по вокзалу станции Тихоокеанской Галины Моргунковой, тарифы на проезд в скорых и пассажирских поездах остаются прежними.

Владимир ПАНТЮХОВ.

Новые тарифы на сбор и вывоз отходов

УСТАНОВЛЕННЫ новые тарифы на сбор, вывоз и прием твердых бытовых отходов.

В связи с ростом цен на горюче-смазочные материалы, электроэнергию, сменно-запасные части, материалы с 1 апреля нынешнего года в Находке установлены новые тарифы на сбор и вывоз твердых бытовых отходов. Постановлением мэра Виктора Гнездилова для бюджетных учреждений и организаций определена плата в размере 38,81 рубля за кубический метр без учета НДС. Прочим потребителям придется оплачивать эти услуги по 77,5 рубля также без учета НДС.

Таким образом, считается утратившим силу Постановление мэра Находки от 30 апреля 1999 года №716 «О введении тарифов на услуги муниципального предприятия «Спецавтохозяйство». Контроль за исполнением данного постановления возложен на вице-мэра Александра Бельского.

Другим Постановлением мэра «Об установлении тарифов на прием твердых бытовых отходов» определена стоимость приема и складирования 1 кубометра бытовых и производственных отходов на городской свалке, которая соответствует 20 рублям.

Эдита КИРЬЯНОВА.

К ЮБИЛЕЮ ТАМОЖНИ

В ГОДЫ Великой Отечественной войны на дальневосточные таможни были возложены новые задачи – в основном пропуск грузов, поступающих по ленд-лизу и по линии международного Красного Креста. Напряженность, с которой в те годы работали таможенники, достигала критической точки. Во время войны Находка играла роль "морских ворот", через которые на пароходах "Дальстрой", "Советская Латвия",

ПРИБЛИЖЕНИЕ Великой Отечественной войны дальневосточные таможенники почувствовали задолго до ее официального объявления. 17 января 1941 года, к примеру, сотрудниками Владивостокской таможни был задержан груз, следующий из Германии в Японию и значившийся в документах как "железный и стальной товар". В ящиках находилось 2 тысячи пистолетов. Тем же маршрутом следовала партия цианистого калия весом в 243 тонны, которого хватало бы отравить водоемы всего земного шара.

Эхо войны гремело в 40-х и над Находкой

"Феликс Дзержинский" осуществлялась доставка продовольственной помощи союзников – США, Великобритании. Для надзора за японскими моряками функционировало 15 таможенных постов, на которых работало лишь 16 человек. Один из них был и в Находке, он входил в состав Владивостокской таможни СССР.

В 1943 году на эти посты заходило 196 пароходов, из них 37 – непосредственно из-за границы. Они доставили рыболовецкие принадлежности, медикаменты, продовольствие, химикаты и др. – всего 62989 тонн на сумму 811711090 рублей, и вывезли 48472 тонны рыбной продукции на сумму 12644011 рублей. Это подтверждают отчеты по финансово-хозяйственной деятельности за 1944-1945 годы.

В штатном расписании Находкинского таможенного поста на 1946 год значились 3 единицы: начальник поста, старший инспектор и инспектор. Должностной оклад начальника поста составлял 1400 рублей, старшего инспектора – 1300 рублей и инспектора – 1000 рублей. Кроме этого, дополнительно начисляли зарплату за работу в пограничных районах, за выслугу лет в системе Министерства внешней торговли СССР и за отдаленность. В этот период в таможне работали И.Н. Сердюк, Н.И. Котлов, которые для оформления судов приезжали из Владивостока и останавливались в лагерях для военнослужащих, третьим сотрудником был житель Находки В.П. Шумилов. Кроме оформления судов сотрудники готовили к досмотру военнопленных и репатриантов, подлежащих вывозу из СССР. Одновременно вывозилось до двух тысяч человек.

Эта обязанность возлагалась в основном на Владимира Петровича Шумилова, которо-



Владимир ШУМИЛОВ.

го в мае 1944-го направили из Владивостока на работу в органы Министерства госбезопасности. Управление ГБ по Приморскому краю определило его участок работы по Находке, где он и прослужил до марта 1949 года, одновременно исполняя обязанности сотрудника таможни по подготовке к вывозу из страны репатриантов.

В апреле того же года он зачисляется контролером Владивостокской таможни, а с 1951 г. – инспектором Находкинского таможенного поста. В нашей таможне он проработал до января 1974 года и ушел на пенсию, имея 25 лет таможенного стажа из общего трудового в 45 лет. В мае 1945 года был награжден медалями "За победу над Японией", "За победу над Германией", а позднее – многими юбилейными медалями. За многолетний добросовестный труд получил медаль "Ветеран труда". Владимир Петрович на пенсии не скучал – с 1974 по 1989 год он работал капитаном портнадзора в ПМП. Его не стало в том же году, а дети (сын и дочь) живут в Находке и поныне.

Но вклад дальневосточных

таможенников в Великую Победу в военные годы был не только трудовым. На фронт добровольно ушли десятки специалистов. Многим не суждено было дожить до Победы.



Иван ПЕТРУШИН.

Тем более радостным событием для всего коллектива было возвращение победителей.

В 45-м во Владивостокскую таможню вернулся с войны Иван Владимирович Петрушин, в таможенном деле далеко не новичок. Сюда он пришел после службы на флоте за три года до войны – в 38-м был назначен инспектором корабельно-пассажирской группы, где проработал до февраля 1943 года и был призван в действующую армию. Командиром орудия 3-й истребительной противотанковой бригады он дошел до Берлина. С фронта И. Петрушин вернулся с тремя орденами – орденами Отечественной войны II и I степеней за храбрость, стойкость и мужество и орденом Красной Звезды. 2 октября 45-го был демобилизован, приехал во Владивосток и был назначен на должность начальника таможенного поста. В 1951 году его

направляют в Находку, и в нашей таможне Иван Владимирович проработал до декабря 1972 года – подошло время ухода на заслуженный отдых. На груди у ветерана к тому времени добавились многие другие награды – юбилейные за участие в войне и медаль "За трудовое отличие". Умер Иван Владимирович в мае 1991 года, был похоронен в Находке, где и сейчас проживает его семья.

С 1961 по 1997 годы в Находкинской таможне работал Вон Сек Чер, ветеран таможенной службы, участник Великой Отечественной войны. Родился он 24 сентября 1923 года в Ольгинском районе Приморского края. В 1945 году был призван на службу в Северную Корею, где служил переводчиком при штабе Романенко до 1948 года. За участие в боевых действиях при освобождении корейского народа он был награжден медалью "За участие в освобождении Кореи от японских захватчиков", медалью "За участие в боевых действиях против японских милитаристов", медалью правительства Северной Кореи "За победу над Японией", многими юбилейными медалями.

В 1949 году Вон Сек Чер стал работать в Министерстве внешней торговли КНДР, а с 1956 года по 1961 обучался в Московском институте международных отношений. По направлению института Вон Сек Чер прибыл в Находкинский таможню, в которой и проработал до последнего дня жизни. За службу в Находкинской таможне он был награжден медалью "Ударник 9-й пятилетки" в 1976 году и нагрудным знаком "Отличник таможенной службы РФ".

...Все меньше остается в живых тех, кто своим ратным тру-



Вон Сек Чер

дом приблизил светлый День Победы, кто восстанавливал таможенное дело в трудные послевоенные годы, кто стоял на защите экономических интересов в годы обострения международной обстановки. Их единицы, но все они достойны того, чтобы люди знали о них как можно больше. Отстояв честь, независимость Родины, ветераны войны и таможенной службы вручили новому поколению таможенников эстафету жизни, эстафету труда во благо своего Отечества.

Полина ЛЕПИЛИНА, ведущий инспектор инспекции по личному составу Находкинской таможни. Фото из архива таможни.

Абонентская плата за пользование коллективной антенной изменена

грамм включительно. За пользование коллективными антеннами, позволяющими принимать от 3 до 9 программ, платить придется по 31 рублю, от 10 и более – по 35 рублей. Постановлением также у-

твержден перечень категорий граждан, которым предоставлены льготы при оплате за данные услуги. Руководителю "Антенной службы" Александру Пащенко дано задание произвести перерегистрацию льготников

МЭР Виктор Гнездилов подписал Постановление "Об утверждении размера абонентской платы за пользование коллективной антенной". С учетом увеличения затрат на обслуживание коллективных антенн муниципальным унитарным предприятием "Антенная служба" с 1 мая нынешнего года абонентская плата утверждается в размере 19 руб. 50 коп. при обеспечении приема до 3 телевизионных про-

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

В ЖЮРИ ежегодного конкурса-викторины юных краеведов и исследователей истории родного города и края, проводимого МВЦ "Находка" и центром детского туризма, поступают первые рефераты. И уже видно, что ребята серьезно поработали – появились новые темы, новые подходы к исследованию и подаче материала. Викторина состоится 27 апреля и обещает быть интересной. ***

ЗАДОЛГО до городского субботника жильцы дома №6 по улице Мичурина начали приводить свой двор в порядок. Уже высажено около десятка деревьев и кустарников. Добрую инициативу проявили активисты двора Е.Левченко, Л.Шаньгина, В.Коновалова и Н.Гудошникова.

Отдел новостей.

СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Проблемы местного самоуправления обсуждали в Москве

ВИЦЕ-МЭР Находки Михаил Панченко в Москве принял участие в работе Конгресса муниципальных образований России и входящей в ее состав Ассоциации малых и средних городов.

Ассоциация была образована в сентябре прошлого года с целью объединения усилий в решении насущных проблем малых и средних городов. Ныне в столице проходит очередное заседание правления Ассоциации, на котором Находку представил первый вице-мэр Михаил Панченко.

Он участвовал в конференции Конгресса муниципальных образований, посвященной вопросу совершенствования взаимодействия органов федеральной власти и местного самоуправления в решении задач государственного строительства и социально-экономического развития.

На форуме главы российских городов совместно с представителями Администрации Президента России обсуждали актуальные вопросы становления и развития местного самоуправления, проблемы межбюджетных отношений, жилищно-коммунального хозяйства, управления муниципальной собственностью и ряд других.

Помощь от Еврейской организации

НА ДНЯХ в Находку поступила партия гуманитарной продовольственной помощи от Еврейской организации помощи и утешения. Всего на город получено 1 513 наборов с мукой, крупами четырех видов, растительным маслом и сухим молоком общим весом 31 тонна.

Как сообщили в управлении социальной защиты населения администрации Находки, гуманитарная помощь распределяется между малообеспеченными многодетными семьями, одинокими матерями, а также семьями, где воспитываются дети-инвалиды.

Это не первый и, видимо, не последний акт милосердия Еврейской организации. По крайней мере ожидается, что уже в мае в Находку поступит очередная партия продовольствия для пенсионеров города.

Алексей МАГАЛЯС.

и ежемесячно представлять их список в управление социальной защиты населения. Считается утратившим силу распоряжение мэра г. Находки от 24.09.99 №1626 "Об утверждении размера абонентской платы за пользование коллективной антенной". Контроль за исполнением данного постановления возложен на первого вице-мэра Михаила Панченко.

Эдита КИРЬЯНОВА.

ЧТО? ГДЕ? КОГДА?

"100 драже"

- РОК-АКЦИЯ под таким названием начнется в Доме молодежи 2 мая в 17 часов.

Участвуют музыкальные коллективы "Побег" и "Конструкция ветра" (Находка), "№7" (Врангель), "Империя блюз" (Партизанск), "Mirror flat" (Владивосток).

Отдел новостей.



Фото Александра СИДОРЕНКО.

СТАТИСТИКА

СТО ТРИ процента составил индекс потребительских цен в Находке в прошедшем месяце. На товары – 101,2 процента, на платные услуги населению – 113,5 процента.

Рост цен на продовольственные товары в марте, по сравнению с февралем, составил в среднем 1,3 процента.

Продолжала дорожать свинина. Ее цена выросла за месяц на шесть процентов. На четыре процента поднялась стоимость творога, репчатого лука и сыров, на семь – молока пастеризованного, на два – яблок и кур, на 1,4 процента подорожали говядина и картофель.

Вместе с тем на 23 процента снизилась цена на свежие огурцы, на девять процентов дешевле стали стоить яйца и на 2,5 процента – морковь.

Стоимость минимального набора продуктов питания, входящих в потребительскую корзину, составила по городу 1046 рублей и возросла с начала года

Уровень жизни снизило ЖКХ

почти на три процента. Самым "дорогим" по стоимости набора остается Владивосток (1136 рублей), самым "дешевым" стал Ханкайский район (914 рублей).

Рост цен на непродовольственные товары был на полпроцента ниже, чем на продукты питания, и составил за месяц менее одного процента. Но продолжался рост цен на отдельные виды обуви, одежды, трикотажные и детские чулочно-носочные изделия (на 2-7 процентов), медикаменты, перевязочные материалы (на 2-3 процента), телерадиотовары, строительные материалы (на 4-9 процентов). На два-пять процентов поднялись цены на импортные легковые автомобили, школьные велосипеды, учебники, еженедельные газеты в розничной продаже.

Увеличение цен (тарифов) на

платные услуги населению составило 13,5 процента за счет значительного повышения тарифов жилищно-коммунального хозяйства. Так, оплата жилья в домах муниципального жилого фонда и эксплуатационных расходов в приватизированных квартирах возросла в полтора раза, отопление – в 2,2 раза, горячее водоснабжение – в 8,5 раза. Стоимость оплаты за электроэнергию бытовыми потребителями возросла в среднем на восемь процентов.

На уровне предыдущего месяца остались цены и тарифы на услуги правового характера, банков, связи, санаторно-оздоровительных учреждений, учреждений культуры, физкультуры и спорта.

Алла ПОЗДНЯКОВА,
начальник отдела
статистики.

АКТУАЛЬНО

Как быстро мы забыли все...

В ФЕВРАЛЕ текущего года была принята государственная программа патриотического воспитания граждан Российской Федерации на 2001-2005 годы. Как Находка включилась в этот процесс? С таким вопросом корреспондент "НР" обратился к главному специалисту отдела по связям с общественностью администрации города Татьяне ШИВЫДКИНОЙ.

- Инициатива пошла от администрации города, состоялось большое совещание с участием всех заинтересованных руководителей отделов и управлений администрации, поскольку программа затрагивает все слои населения и общественных организаций в том числе.

Один из важнейших разделов программы – создание нормативно-правовой базы. Дело в том, что у нас есть некоторые законы, скажем, об образовании, но там отсутствует понятие об общественно полезном труде. Это я считаю ненормальным. Мы призываем детей на субботники, на благоустройство города, а родители нам говорят, что их дети не обязаны этим заниматься. Хотя сами в свое время активно выходили на те же субботники.

Стоит вопрос – как же совершенствовать деятельность институтов государственной власти и органов местного самоуправления в области патриотического воспитания. Кто должен заниматься координацией этой работы? Я думаю, нужен какой-то общественный совет. Иначе кто будет готовить ту же "Зарницу", другие массовые мероприятия? Нужен методический центр, который будет разрабатывать тактику проведения военно-патри-

отических игр. Нынешние учителя этого не знают, к сожалению, а кто знал, ушли на пенсию. Встает и еще проблема восстановления института воюющих. Минобразования, Минобороны должны, наверное, подумать, как их вернуть в школы, учить мальчишек военному делу, а девочек – санитарному, потому что в жизни это им пригодится.

Мы дожили до того, что в школах нет флагов и гербов города и государства, никакой атрибутики. А ребенок с малых лет должен уважать атрибутику и символы государства, как это принято во всем мире. Из всех праздников и памятных дат у нас практически остался один – День Победы. Куда исчезли другие? Надо возрождать традиции, отмечать, например, юбилей школы, с выносом знамени, под звуки горна и барабанов.

Славное прошлое у нас есть! И его должны знать наши дети и внуки, иначе жить не стоит. Вот в чем смысл патриотического воспитания гражданина будущего.

Программа рассчитана на пять лет. Текущий год – как бы подготовительный, с бумажной суетой, с изменением каких-то законов, принятием постановлений, законотворческой деятельностью. Хотя у нас в городе уже есть традиционные акции: городские проводы в армию, митинги и коленапоклонение 9 Мая, День города. Но этого мало. Давайте думать, что еще нужно сделать, чтобы наши дети и внуки уважали русский народ и себя в нем.

Как быстро мы забыли все, возрождать придется долго...

Геннадий ФОКИН.

ПОЛЕ ЧУДЕС

Советуют специалисты

Обрезка плодовых деревьев

ЕЕ проводят только в сухую погоду. Все срезы обрабатывают 1-процентным раствором медного купороса и замазывают садовым варом. Обрезке подлежат все усыхающие побеги. При осмотре кроны необходимо удалить заметные глазу яйцекладки вредителей.

А. ФИЛИППОВ.

Колорадский жук

В 2000 ГОДУ в пяти районах Приморья в частном секторе был выявлен колорадский жук. Трудно назвать другой вид вредителя, который характеризовался бы такой высокой приспособляемостью, вредоносностью, устойчивостью к неблагоприятным условиям и инсектицидам.

Он широко распространен на Украине, Белоруссии, на западе России и является карантинным объектом для Дальнего Востока. И надо подумать, прежде чем решиться посадить у себя сорта, завезенные оттуда. Так, в п. Лозовом Партизанского района жителяница, на участке которой был обнаружен колорадский жук, впервые посадила у себя сорт картофеля, привезенный из Липецкой области. Силами инспекторов Находкинского ППКР очаг был своевременно изолирован, обработан ядохимикатами и находится под контролем, потому что жук может проснуться через три года.

Личинка жука достигает 15-16 мм длиной, тело липкое, мясистое, кирпично-красного цвета.

Зимует вредитель только в фазе взрослого жука в почве, на глубине от 15 до 70 см, главным образом на полях из-под картофеля. На поверхность почвы жук выходит весной, когда температура почвы достигает 14-15 градусов.

В поисках пищи он перелетает огромные расстояния. Через 2-3 дня после выхода самки откладывают яйца на всходы картофеля на нижнюю сторону листа группами по 20-30 штук. Так как выход жуков из почвы растянут, то и растянуты периоды яйцекладки. На седьмой день

из них появляются личинки, которые начинают усиленно питаться, сначала съедая с краев молодые листья, а затем съедают их полностью и переходят на свежие. В результате остаются только стебли и жалкие остатки нижних листьев. Ясно, что от растений, лишенных листьев, урожая не получить, особенно если картофель поврежден в период цветения.

Личинки, закончив питание, окукливаются в почве, а через 6-15 дней появляются молодые жуки и вновь повторяют цикл развития, образуя еще более прожорливое поколение.

Жук желтой окраски с десятью черными продольными полосками на надкрыльях. На переднеспинке – 11 черных пятен, средние из них напоминают цифру V.

Специалисты карантина растений предпринимают сейчас все меры, чтобы не допустить размножения насекомого, но одних наших усилий недостаточно. Обнаружены только первые очаги заселения колорадского жука и не исключена возможность появления новых. Своевременное выявление и последующее уничтожение этого опасного вредителя на территории края возможно только с помощью населения.

Всем гражданам при обнаружении похожих жуков и личинок на вашем участке необходимо собрать их, поместить в плотно закрытую банку с отравляющим веществом и вызвать карантинного инспектора.

Наш адрес: г. Находка, торговый порт, т. 64-68-37.

В. ГАВРИШ,
начальник Находкинского ППКР.

КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА

ИЗ ДЕТСКОЙ поликлиники по улице Дзержинского похитили грелки, обогреватели и деньги медицинского персонала. Злоумышленники проникли в здание через окно.

ВЛЮБЛЕННАЯ чета ссорилась часто, потому как оба любили принять чарочку. В процессе очередной размолвки мужчина ударил свою половину ножом в ягодицу. Причину ссоры оба припомнить не могут. Вспыльчивый супруг ранее отбывал срок за хулиганство. Ныне не работает.

ВОЗБУЖДЕНО уголовное дело против девятнадцатилетнего парня по ст. УК РФ "Незаконное хранение и ношение боеприпасов". Он был задержан органами правопорядка с двумя тротильными шашками. При задержании пытался скрыться.

ВНОВЬ бытовая ссора закончилась поножовщиной. Во время застолья собутыльники поссорились и одному из компаньонов нанесли серьезные ранения грудной клетки. Пострадавший в больнице. Все пять участников задержаны.

Лолита МУЗЫКА.
По данным сводки УВД.

"Абитуриенту нового века"

под таким названием готовятся спецвыпуски "НР". Руководителям вузов и средних профессиональных учебных заведений, желающим разместить рекламу и информационные материалы для поступающих в этих выпусках, обращаться в отдел рекламы "НР" по адресу: Находкинский пр., 18; т. 64-32-30.

рекламно-информационный сайт по г. Находке
www.nakhodka2000.com
 погода, реклама, новости, бизнес, справочники

**СПИСОК АФФИЛИРОВАННЫХ ЛИЦ
 ОАО "Находкинская жестянобаночная фабрика"
 по состоянию на 1 января 2001 г.**

Наименование	Основание, в силу которого лицо является аффилированным	Кол-во акций
Закрытое акционерное общество «Диком»	Акционер-владелец более чем 20% акций	229964
Бойко Леонид Платонович	Член Совета Директоров	407
Воробьев Гарриман Васильевич	1. Член Совета Директоров 2. Председатель Правления 3. Генеральный директор	1675
Грицаенко Сергей Васильевич	Член Правления	371
Долгов Александр Николаевич	Член Правления	411
Домненков Вячеслав Александрович	Член Правления	1376
Климов Вадим Евгеньевич	Член Правления	1162
Нижник Павел Иванович	1. Член Совета Директоров 2. Член Правления	616
Одиноква Ирина Александровна	Член Правления	Не имеет
Ситникова Людмила Ивановна	Член Правления	657
Соломатина Маргарита Аркадьевна	Член Совета Директоров	311
Сурикова Любовь Николаевна	Член Правления	3
Украинченко Анатолий Георгиевич	Член Совета Директоров	Не имеет
Федоров Николай Васильевич	Член Совета Директоров	Не имеет
Юдин Вячеслав Геннадьевич	1. Член Совета Директоров 2. Член Правления	412
ООО «Полиграфический цех»	Зависимое общество	83000
ОАО «Свободная экономическая зона-Фармацевтический город»	Зависимое общество	Не имеет

ОАО "НАХОДКИНСКАЯ ЖЕСТЯНОБАНОЧНАЯ ФАБРИКА"
Сообщение о существенных фактах (событиях, действиях), затрагивающих финансово-хозяйственную деятельность эмитента

1. Дата появления факта (события, действия): 25.12.2000
Код факта (события, действия): 0330548F25122000
 а) ООО "Полиграфический цех"
 Адрес: 692900, г. Находка, ул. Астафьева, 1
Доля в уставном капитале (доля голосов в высшем органе управления) эмитента:
 - до изменения - 0%
 - после изменения - 9,9%
 б) ООО "Находкинские рыбопромышленники"
 Адрес: 692900, г. Находка, ул. Астафьева, 1
Доля в уставном капитале (доля голосов в высшем органе управления) эмитента:
 - до изменения - 10,5%
 - после изменения - 0,6%

2. Дата появления факта (события, действия): 9.01.2001
Код факта (события, действия): 0330548F09012001
 а) Административный комитет СЭЗ "Находка"
 Адрес: 692900, г. Находка, ул. Луначарского, 9
Доля в уставном капитале (доля голосов в высшем органе управления) эмитента:
 - до изменения - 2,7%
 - после изменения - 12,7%
 б) ОАО "ПАО Находка-Ре"
 Адрес: 692903, г. Находка, Находкинский проспект, 100
Доля в уставном капитале (доля голосов в высшем органе управления) эмитента:
 - до изменения - 10%
 - после изменения - 0%.

Генеральный директор Г. Воробьев.

ЖК МУП "ЦЕНТР" приглашает на работу:
ВОДИТЕЛЯ на а/м ГАЗ-66, стаж не менее 5 лет, т. 5-60-23;
А/САЕСАРЯ - 2 ч., 5 р., Владивостокская, 34, т. 5-56-53;
АВОРНИКОВ - 11 ч., **УБОРЩИЦ** а/к - 5 ч.,
РЕМ. РАБОЧИХ - 3 ч., **ПОДСОБ. РАБОЧИХ** - 3 ч., з/пл. по догов., т. 5-78-51, Луначарского, 25 (жел. прож. по ул. Ленинской);
ЭЛ. МОНТЕРОВ - 2 ч., 3-4 р., в эл. группу, Владивостокская, 34, на котельную; **ЭЛ. ГАЗОСВАРЩИКА** - 1 ч, 5 р. по кот-му оборудов., **САЕСАРЕЙ-РЕМОНТНИКОВ** по котел. оборудов. - 3 ч., 5 р., Владивостокская, 34, котельная.

Адрес редакции:
 692900, г. Находка, ГСП,
 Находкинский проспект, 18.
 Газета выходит по вторникам,
 средам, четвергам, пятницам
 (сдвоенный номер).

Газета основана 9 августа 1945 года. Учредители: администрация г. Находки, редакция "НР". Газета зарегистрирована 28 апреля 1994 года Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Владивосток). Свидетельство № 0306.

Приемная главного редактора - 5-72-50,
 первый зам. главного редактора - 64-70-05,
 ответственный секретарь - 64-66-81,
 бухгалтерия - 64-59-41,

отдел социальных проблем - 64-72-46, 64-27-35,
 отдел экономики - 5-66-25,
 отдел новостей - 64-52-75, 64-65-06,
 отдел рекламы - 64-72-09; тел./факс - 64-32-30.

Отпечатано в типографии № 2
 г. Находки.
 Тираж 15 500.
 Индекс 53410. Объем 1 п.л.
 В розницу - цена договорная.

Редакция не несет ответственности за достоверность содержания рекламных материалов.

***Вы хотите получить качественное высшее образование?
 *Вы хотите иметь диплом государственного образца?
 *Вас не устраивает высокая стоимость обучения?
 *У вас нет времени ежедневно посещать занятия?**

ТОГДА ЭТО ДЛЯ ВАС:
Торгово-промышленная палата г. Находки и Московский государственный индустриальный университет предлагают высшее образование в ведущих вузах Москвы и России без выезда за пределы Находки!
 Теперь вы имеете реальную возможность учиться по индивидуальному графику в любом выбранном вами вузе по любой из следующих специальностей под руководством лучших преподавателей Москвы:

**МЕНЕДЖМЕНТ
 БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ и АУДИТ
 ЮРИСПРУДЕНЦИЯ
 МАТЕМАТИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ и
 АДМИНИСТРИРОВАНИЕ ИНФОРМАЦИОННЫХ СИСТЕМ**

Срок обучения от 2,5 до 6 лет
 Прием документов до 1 июня
 Стоимость обучения до 8000 р. в год

Студентам, успешно окончившим весь курс обучения, гарантирован диплом государственного образца выбранного учебного заведения! **Мы ждем вас!**

По всем вопросам обращаться по адресу: г. Находка, ул. Портовая, 3, Деловой центр, каб. 306. Т. 67-91-62.

ПРОФИЛЬНАЯ ШКОЛА № 10
 с углубленным изучением английского языка продолжает набор в специализированные первые классы с ранним изучением английского языка. Обучение ведется по новым методикам.

Запись детей производится:
 среда, четверг с 16 до 18 ч.
 Т. 5-61-21, 5-52-55.

Рекомендации по подготовке бухгалтерской отчетности и налогообложению "СКАЛФИС ПРИМАУДИТ"

Находкинский проспект, 20 (магазин "Татьяна"), т. 67-92-09.

25 мая 2001 г. в 11 ч. Дальневосточное межрегиональное отделение РФФИ проводит торги в форме открытого аукциона по продаже арестованного имущества:

1. Здание магазина общепольной площадью 105,4 м², нежилые помещения (№ 1-3), расположен в с. Данильчикново Лазовского р-на - ул. Партизанская. Начальная цена 60000 р.
 2. Здание магазина общепольной площадью 101,5 м², нежилые помещения (№ 1-3), расположен в с. Соколычи Лазовского р-на - ул. Шоссейная, 67. Начальная цена 60000 р.

Участие в торгах оформляется заявкой после поступления задатка в размере 10% от начальной цены объекта на р/счет 40309810700000000001 в ГРКЦ ГУ ЦБ РФ по Приморскому краю, ИНН 7704097841, БИК 040507001, г. Владивосток. Победителем аукциона признается участник, предложивший наибольшую цену. Победитель торгов вносит денежные средства в размере цены продажи объекта в срок до 1 июня 2001 г. в установленном законом порядке. Прием заявок, ознакомление с информацией об объекте, порядок проведения аукциона осуществляется в срок до 23 мая 2001 г. в месте проведения торгов: г. Находка, ул. Нахимовская, 7а, каб. 21. Тел.: 62-79-85.

Вниманию студентов и учащихся старше 16 лет!

ВПЕРВЫЕ В НАХОДКЕ

Колледж иностранных языков, бизнеса и технологий совместно с американским колледжем Whatcom Community College организует программу изучения английского языка в Соединенных Штатах Америки, г. Беллингхем.

По вопросам записи в группу обращайтесь:
 ул. Пограничная, 12а.
 Тел.: 5-96-42, 5-62-28.

ОАО НМУ "ДАЛЬЭЛЕКТРОМОНТАЖ" проводит годовое общее собрание акционеров 25 мая 2001 г. в 10 ч.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Утверждение годового отчета, бухбаланса, счета прибылей и убытков.
2. Информация о заключении ревизионной комиссии по результатам годовой проверки финансово-хозяйственной деятельности.
3. Внесение изменений в устав.
4. Избрание членов совета директоров.

Регистрация с 8 ч.

ОАО "ДАЛЫРБСНАБ" сообщает о проведении общего годового собрания акционеров, которое состоится 25 мая 2001 года в 14 часов.

Место проведения собрания: красный уголок рыбного порта на территории порта. Список акционеров, имеющих право на участие в собрании, составлен на основании данных реестра акционеров на 25 апреля 2001 года.

Начало регистрации участников собрания в 13 ч. 30 м.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Утверждение сметной комиссии.
2. Утверждение отчета в финансово-хозяйственной деятельности общества за 2000 год.
3. Утверждение отчета ревизионной комиссии.
4. Избрание совета директоров общества на 2001 год.
5. Утверждение аудитора общества на 2001 год.

Совет директоров ОАО "Далырбснаб".

Справки по адресу:
 г. Находка, ул. В.-Морская, 11; т. 62-24-39.

ИЗВЕЩЕНИЕ
 о проведении годового собрания акционеров открытого акционерного общества "НАХОДКА-ТОРГМОРТРАНС-СЕРВИС"

Уважаемый акционер!

Решением совета директоров годовое собрание акционеров ОАО "Находка-Торгмортранс-Сервис" по результатам деятельности общества в 2000 году назначено на 15 часов 25 мая 2001 г. по адресу: г. Находка, ул. Угольная, 61, здание администрации.

Начало регистрации акционеров - 14 ч. 30 м.

Дата составления списка акционеров - 17 апреля 2000 г.

ПОВЕСТКА ДНЯ СОБРАНИЯ:

1. Утверждение сметной комиссии.
2. Утверждение отчета о финансово-хозяйственной деятельности ОАО "НТМТС" за 2000 г.
3. Утверждение отчета ревизионной комиссии.
4. Выборы членов совета директоров.
5. Выборы ревизионной комиссии.
6. Утверждение аудитора акционерного общества на 2001 год.

МЕНЯЮ

3-к. кв. (90 м²) в п. Первостроитель на Береговую 2-к. кв. + допл., или продам. Т. 5-63-16.

2-к. кв. (2 эт., тел., ж/д ремонт) и кап. гараж в р-не морулицила + 1-к. кв. (4 эт., солн., балкон, ремонт) в р-не ЗКПД на благоустр. дом или коттедж в черте Находки. Т. 623-407 или: 8-902-401-20-99.

ПРОДАМ

Плиты перекрыт. 6,3x1,5; блоки ФС-4,3; недостр. дачу на Золотарях (у моря); 2 недостр. гаража в р-не р/порта. Т. 646-088 до 11 и с 20.

Дом в Партизанске, пер. Крутой, 7, - кухня, баня, гараж, уч. 25 с, 4700 у.е. Т. 24-54.

Недостр. дачу с контурами парохода на "Золотом кольце", 11 с. Т. 684-032 после 19.

3-к. благ. коттедж (гараж, баня, постр.), возм. обмен на благ. кв. в Находке, Вл.-Александр. Н. Сила, 40 лет Победы, 2/2.

1-к. кв. в р-не ЗКПД. Т. 644-734, 648-516.

Э/печь "Электра-1001", 6/у. Т. 670-878.

К/гараж за "Туристом" (погреб); велосипед; чехлы на а/м "Москвич", "Жигули". Т. 620-324, 620-214.

Зерноубороч. прицеп. комбайн ПН-100 "Простор" Тульского завода. С. Хороль, т. (247) 22-7-01.

РАЗНОЕ

Мет. двери, решетки. Т. 590-26.

Изготовим окна и двери. Т. 633-733 вечером.

Кладу кафель. Т. 5-89-86.

Утеранный паспорт моряка МФ № 0061894, выданный 06.08.96 г. капитаном НМТП на имя Микульчик Д.Ф., считать недейств.

Требуются рабочие строители для работы в п. Врангель. Тел.: 660-236.

Магазину "СПУТНИК"

ТРЕБУЮТСЯ ПРОДАВЦЫ - МУЖЧИНЫ
 для торговли ЭЛЕКТРОТОВАРАМИ.

Обращаться:
 Пограничная, 15, м-н "СПУТНИК", 2 этаж.

Предприятию ТРЕБУЕТСЯ ВОДИТЕЛЬ
 с личным микро-автомобусом.
 Т. 636-568.

Сообщаем, что ООО "ГЛОБАЛ-ХЕЛГА" переехало.

Наши новые адрес и телефон:
Вокзальная магистраль, 16, офис 210;
тел./факс: (383-2) 22-96-98.

E-mail: penal@online.sinor.ru

ПТ КОМПАНИЯ ВИАБЕР

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС
 на вакантную должность - заместителя директора компании по строительству.

Требования:
 мужчина, образование высшее или среднетехническое (по специальности), опыт работы, наличие личного а/т.

Подробности на собеседовании.
 Обращаться по тел.: 5-91-18, 5-95-90.

Главный редактор А.И. ТАБАЧКОВ.